

Издается с 6 ноября 1927 года

Газета Ученого совета Российского государственного педагогического университета им. А. И. Герцена

ВЕСТИ

накануне...

УПРАВЛЕНИЕ ПЕРЕМЕНАМИ

Генеральный консул Соединенных Штатов в Санкт-Петербурге Морис Хьюз передал в дар РГПУ 100 томов изданных в США книг.

Американская библиотека будет использоваться студентами и преподавателями факультета иностранных языков. Основную часть подаренных книг составляют лучшие образцы классической и современной американской литературы - произведения Уитмена, Джойса, Лондона и других великих писателей этой страны.

Китайскому художнику Цзянь Шилуню решением Ученого совета Педагогического университета присвоено звание почетного доктора РГПУ им. А.И. Герцена в области изобразительного искусства.

Цзянь Шилунь - признанный мастер, пользующийся известностью во многих странах мира. Картины художника находятся во многих музеях, в том числе в Эрмитаже и Лувре. Пять работ мастера было передано им в дар РГПУ (Фундаментальной библиотеке), и сейчас они находятся в постоянной экспозиции. Церемония вручения диплома и мантии почетного доктора прошла в торжественной обстановке на заседании Ученого совета РГПУ.

Семинар ректоров высших учебных заведений России прошел в РГПУ им. А.И. Герцена.

Перед первыми лицами вузов Москвы, Дагестана, Ингушетии, Самары и других регионов страны выступили ректор нашего университета Г.А. Бордовский, проректоры и руководители основных структурных подразделений РГПУ, рассказавшие о своем опыте решения актуальных проблем крупного вуза. Настоящий семинар проводится ежегодно.

Научно-практическая конференция "Высшее образование инвалидов по слуху: проблемы и перспективы" состоялась на факультете коррекционной педагогики РГПУ.

В конференции приняли участие преподаватели РГПУ и других вузов Петербурга, Москвы и страны, представители Министерства образования России, учителя школ-интернатов для глухих и слабослышащих детей, инвалидских общественных организаций. Участники конференции обсудили ситуацию в сфере высшего образования инвалидов, в частности, слабослышащих слепых людей, и особенности организации учебного процесса студентов-инвалидов в условиях непрерывного интегрированного профессионального образования. Обсуждалась также ситуация, в которой оказываются незлышащие люди на рынке труда.

Ведущие ученые страны в области обучения младших школьников и педагоги-практики собрались 19-21 февраля 2003 года в Педагогическом университете им. А.И. Герцена для участия во Всероссийской научно-практической конференции "Модернизация начального образования в России: проблемы и перспективы".

Участники конференции обсудили первые результаты проводимой модернизации системы начального школьного образования. Наряду с некоторыми важными и полезными новациями, прежде всего направленными на совмещение отечественной и мировой образовательных практик, ведущие эксперты и педагоги - теоретики и практики высказали обеспокоенность содержательной и методической стороной проводимых изменений. Конференция является ежегодной.



Фото Константина КУЛИКОВА

ЭФФЕКТИВНОЕ ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ

Недавно состоялась встреча заместителя Председателя Совета Федерации РФ М.Е. Николаева, Председателя Государственного собрания Республики Саха (Якутия) «Ил Тумэн» В.В. Филиппова, вице-президента Республики Саха (Якутия) А.К. Акимова с ректорами государственных вузов Санкт-Петербурга в рамках проведения Дней Республики Саха (Якутия) в Санкт-Петербурге, посвященных 370-летию вхождения Якутии в состав России и 300-летию Санкт-Петербурга. Ректор РГПУ им. А.И. Герцена Г.А. Бордовский был награжден почетным Знаком отличия в честь юбилея «370 лет Якутия с Россией» за вклад в укрепление государственности, международного мира и согласия, подписанным Президентом Республики Саха (Якутия) В.А. Штыровым.

Институт народов Севера посетил с рабочим визитом Министр РФ по национальной политике В.Ю. Зорин. Он ознакомился с работой уникального в России многонационального коллектива, посетил Музей ИНСа, присутствовал на концерте студенческого театра-студии «Северное сияние». Министр высоко оценил деятельность Института народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена по сохранению языков и культур малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ.

Наш университет посетила с рабочим визитом делегация Ямало-Ненецкого автономного округа в составе заместителя Губернатора ЯНАО по социальному развитию А.Л. Мещеринным и начальника Департамента образования округа Н.И. Шевчиком. Делегация ознакомилась с работой Института народов Севера, посетила психолого-педагогический факультет и Фундаментальную библиотеку. В ректорате состоялся конструктивный диалог по вопросам развития дальнейших деловых отношений в рамках Договора о сотрудничестве между ЯНАО и РГПУ им. А.И. Герцена до 2005 года.

